

“国字号”球队扎堆来青集训

青岛训练场所的软硬件被点赞 还将建设中国羽协训练比赛基地



中国女足正在集训,备战女足世界杯。新华社发

中国U20女足日前结束了在青岛为期三周的集训,中国女足就宣布将于6月10日转至青岛集训,全力备战2023女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛。而中国男篮为备战8月份开打的男篮世界杯,也决定6月23日在青岛进行两周的集训。三支国字号球队相继来青岛集训备战洲际大赛,充分说明青岛在国内体坛“吸引力”十足。

足球队国家队争相来青备战

为备战2023年U20女足亚洲杯第二阶段预选赛,根据中国足协女子足球竞训计划,U20国家女子足球队于2023年4月30日至5月22日在青岛市国信体育训练中心集训。U20女足亚洲杯第二阶段分组已经出炉,中国队与缅甸、尼泊尔、中国台北分在B组,每个小组积分最高的两队获得决赛阶段参赛资格。根据安排,U20国家女子足球队的备战分两期进行,首期计划放在青岛。经过为期三周的集训,主教练王军对球队的训练成果表示满意,“为了给球队备战U20女足亚洲杯第二阶段预选赛,青岛在软硬件方面都提供了全力保障。国信体育中心拥有高标准游泳馆、体能训练设施,完全满足了球员们的体能和康复训练要求,让我们收获了很好的训练效果。”

为备战2023女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛,中国女足于5月18日公布了新一期26人集训名单。根据安排,中国女足于5月17日至6月10日在上海东方绿舟体育训练基地集训,并拟于6月10日转至青岛国信体育中心进行下一阶段集训。2023年女足世界杯将于7月20日在澳大利亚和新西兰开幕,中国队与英格兰队、丹麦队和海地队被分在D组。

5月4日,2023年男篮世界杯分组抽签揭晓,中国男篮被分在了B组,同组的对手有南苏丹、塞尔维亚和波多黎各。根据中国篮协的计划,新一届中国男篮将于6月23日在青岛集训。在进行两周的集训后,他们将前往欧洲进行拉练。8月上旬前往德国参加超极杯,对手包括德国队、加拿大队和新西兰队。

青岛渐成“国字号”赛训福地

与今年足球和篮球三支国家队相继来青相比,去年的青岛更是留下了诸多“国字号”队伍和奥运冠军的足迹和身影。2022年夏天,包括中国男女足国家队、中国男篮国家二队、CBA夏季联赛、全国蹦床锦标赛、全国击剑冠军赛、全国游泳冠军赛等等纷纷来到青岛国信体育中心集训和比赛,青岛逐渐成为了“国字号”队伍赛训的福地。

去年7月,为备战东亚四强赛,男足、女足国家队先后来到青岛集训,其中女足在青岛整整封闭训练了一个月。在青岛国信体育场,中国女足主教练水庆霞告诉记者,青岛凉爽的天气十分适合训练和比赛。而在天泰体育场,中国国家男子足球选拔队主教练扬科维奇对记者表示,青岛的气候与东亚杯比赛地非常相似,有利于球员更好准备比赛。

去年除了中国男女足来青岛备战外,还有中国男篮二队、U18国青男篮,以及参加CBA夏季联赛的7支职业篮球队。青岛得天独厚的气候条件无疑是重要的先决条件。中国男女足去年把青岛作为出征东亚杯前集训的最后一站,这与青岛距比赛地日本较近、气候近似也有很大关系。

除了足球和篮球这类关注度高的项目外,在北京冬奥会上大放异彩的中国冰雪项目中,也有多个项目把“冬雪夏练”的任务交给了青岛。作为国家雪上项目训练基地,国家体育总局青岛航海运动学校就承担了部分训练保障任务,近年来先后接待了高山滑雪速降、单板滑雪平行大回转、自由式滑雪U形场地等多支冬季项目国家集训队。此外,由于青岛拥有众多优良海滩,每到夏季还经常接待各类帆船、冲浪等顶级队伍的训练和比赛,收获诸多好评。

国家队主帅点赞软件成“硬核”

女足国家队去年在青岛集训期间,青岛连续的阴雨天气对足球场地影响较大。青岛国信体育中心的保障团队充分利用非训练时间,做好了场地维护。每天女足训练结束后,都会对场地换草、填沙找平,确保满足次日训练要求,女足主帅水庆霞对此专业的服务给予了肯定。

与女足国家队在青岛集训一个月相比,国家男足选拔队只在青岛集训了4天,但天泰体育场对于草坪的维护非常到位,工作人员提前对草坪进行深层清洁维护保养,灌溉杀虫,清除杂草,布置场边座椅和遮阳棚休息椅。队伍训练过程中,天泰体育场指派专人进行跟踪式一站服务。国足选拔队教练扬科维奇表示,青岛良好的接待能力以及不错的场地条件也是国家队最终情定青岛的关键原因。

2008年奥帆赛后,青岛一直致力于打造“帆船之都”,成为亚洲地区引进国际重大帆船赛事最多的城市,引进克利伯、世界杯等10多项国际帆船赛事,创办“远东杯”帆船拉力赛等自主品牌赛事。青岛还通过完善帆船基础设施、推进全民帆船普及、举办高水平帆船活动等各种方式,进一步深化发展“帆船之都”这张城市名片。

2021年,全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛就在青岛国信体育中心游泳馆进行,中国游泳队包括张雨霏、杨浚瑄等多位年轻“泳花”在青岛的泳池中创造了多项抢眼的好成绩,刮起了一场青春风暴。新一代的中国游泳队从青岛出发,在东京奥运会的泳池当中斩获3金2银1铜,共6枚奖牌超出赛前预期,创造了惊喜,青岛也成为国家游泳队的福地,同时也吸引了众多优秀运动员前来比赛和训练。精彩的赛事背后,是游泳队员们对青岛这座时尚城市承办能力的认可,让青岛人更为之骄傲的是不断提升的城市综合实力和城市自信心。

新闻链接

青岛为何能吸引“国字号”球队

《青岛市“十四五”体育事业发展规划》确立青岛到2025年,初步建成全球知名体育城市和国家体育中心城市。到2035年,率先建成体育强市,基本建成全球知名体育城市和国家体育中心城市。《规划》明确了青岛要建设“六大功能中心”:一是大力发展群众体育,建设国家全民健身示范中心;二是实施奥运争光计划,孵化国家竞技体育人才输出中心;三是加大赛事招引培育力度,打造国家体育赛事中心;四是扩大体育产品和服务供给,建设国家体育消费中心;五是加快体育制造转型升级,培育国家体育产品研发制造中心;六是促进要素集聚耦合,构筑区域体育资源配置中心。

青岛市体育局一直致力于吸引国字号队伍来青训练备战大赛,一方面为国家队服务是地方单位义不容辞的责任,另一方面每支国字号队伍都拥有众多的支持者和关注者,可以通过国字号队伍的视角将青岛优越的城市环境和体育氛围展现给全国范围内的体育爱好者。国信篮球训练基地自从去年9月份建成投入使用后,凭借着一流的训练设施和良好的后勤保障条件赢得了诸多国字号队伍的青睐,不仅先后承接了全国U15大区赛、“未来之星”青少年邀请赛,还打造系列精品篮球训练营。不久前中国男篮短训营落户青岛之后,中国男篮主教练乔尔杰维奇和主力中锋周琦均认为这里条件一流。中国篮协主席姚明日前亲自考察了国信篮球训练基地的游泳池、训练馆、健身房等相关设施。国信篮球训练基地总建筑面积16000余平方米,拥有8片标准篮球训练场地,在全国范围内首创了“俱乐部+场馆+篮球基地+篮球公园”的运营模式,姚明表示“这个基地在未来大有可为”,在积累足够的接待以及办赛经验后,青岛国信篮球训练基地有望成为中国篮协挂牌的中国男篮北方训练基地。

青岛除了吸引足球、篮球和游泳项目的国字号队伍过来训练比赛之外,我市在西海岸新区将建设中国羽协训练比赛基地。项目建成后,中国羽协部分专项委员会及分总部将落户青岛,训练基地在保障国家队专业训练之余,还将面向社会开放,刺激和拉动体育消费,将有力推动青岛竞技体育、群众体育、体育产业全链条高质量发展。而羽毛球“总部基地”落户青岛,对于我市相关的项目产业发展将提供更好的契机和推动力,进一步促进青岛加快建设体育强市和国家体育中心城市。